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Une grande importance sera attachée a la clarté de la rédaction et au soin de la présentation

EXERCICE1 (3pts):
1) Le quotient de —430 par 17 est:

a) —24 1 b) —25 1 c) —26 i

2) Le chiffre des unités de I'entier 9*°'" est :

a)0 | ; b) 1 | ; )9 i

3) Soit n un entier tel que : n = 19[20] alors le reste modulo 20 de n'® +n'*' est:

a) 19 [ ; b) 2 [ ; c)0 i

4) Soit x un entier vérifiant : x* +2x = 3[7] alors:

a)x=2[7] W ; b)yx=3[7] ® : ¢)x=1[7]ou x=4[7] N
EXERCICE? (3pts):

Dans le plan orienté, on considére un rectangle direct ABCD tel que AB=2A4D.Soient [ , J et K les points
définispar: I=A4A*B,J=D*C et K = S(DC)(I). Onpose: f = S(Ic)otﬁoS(U) et g= tﬁ{oS(lc).
1) Caractériser l'application S( BC)OS( ) puis déduire que f est une rotation que I'on caractérisera.

2) Caractériser I'isométrie goS(Aj) puis déduire que g est une symétrie glissante dont on précisera I'axe et le

vecteur.

3) Soit K '=S.(B).Déterminer gof ' (K) et gof ' (K") puis déduire la nature de gof~".
EXERCICE3 (3pts):

On considere 'équation : (E):z’ +az’ —az—1=0 , aecll’.

1)a)Montrer que si z,,z, et z, sont les solutions de (E) alors z,z z, =1.

1
b) Montrer que si z est une solution de (E ) alors = est aussi solution de (E ).
zZ

c) En déduire que (E ) admet au moins une solution de module 1.
2) On suppose que o =€ , 0l .
Vérifier que —a est une solution de (E ) puis déterminer les autres solutions.
3) Utiliser ce qui précéde pour résoudre dans B 1'équation (E'):2z° +(1+ i\/g)z2 —(1- i\/g)z -2=0.
EXERCICE4(5pts) :

2x—x*
-1

1)a)Etudier la dérivabilité de f a gauche en 2. Interpréter le résultat graphiquement.

Soit fla fonction définie sur ]1;2] par: f(x)=

b) Dresser le tableau de variations de f et construire sa courbe £, dans un repére orthonarméa (/)7
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2) Montrer que I'équation f(x) =x admet dans ]1;2] une unique solution « etque 3/2<a<2.
3)a) Montrer que f est une bijection de ]1;2] sur un intervalle J que I'on précisera.
b) Construire la courbe g“/,,l de /™' dansle méme repére (O,;, })

1

VI+x? .

4) Soit U la suite définie sur INpar: U, =1 et U, , = f'(U,).

c) Montrer que pour tout xeJ , f'(x)=1+

a) Montrer que pourtout n€ IN , 1<U, <2.

b) Montrer que pour tout x € [1 2]

<x>\ <

c) Montrer que Vn e IN ,

" —0{‘ <— \/_ |U af‘ puis déduire que U converge et calculer sa limite.

EXERCICES (6pts):

Soit fla fonction définie sur }—%,%[ par: f(x)=-tg(rx).

11
1) Montrer que f réalise une bijection de }——;5‘: sur IR .

-1
2) Soit h la fonction réciproque de f. Montrer que h est dérivable sur IR et que Vxe IR , h'(x) =

3) Soit ¢ la fonction définie sur [0 l[ par: ¢(x)= hG-i- xj.
X

a) Montrer que @ est dérivable sur [O;l[ et calculer ¢'(x) pour tout x € [0;1[ .
b) En déduire que Vx € [0;1] , ¢(x) = h(x) —%.

4) Soit g la fonction définie sur [0;1[ par: g(x)=@(x)—(1+2x)h(x).
a) Montrer que g est deux fois dérivable sur [O;l[ et calculer g ‘(x) et g “(x).

b) Etudier les variations de g ‘ sur [0;1[ puis déduire celle de g.

c) En déduire qu'il existe un unique réel c € ]O;l[ tel que c=1tg (SLJ
c
5) Soient U et V les suites définies sur IN*_{1} par: U ! ZZ: ! ! ZZnh 1 2
u u _ U, =—— — V, =— -—.
b w12k n+ -k

a) Déterminer un encadrement de U, puis calculer lim U .

n—>+0

1 .
b) Montrer que V, =U, —Z puis déduire lim V.

n—>+0
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